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Elégedetlen néptanítók.

Kétségtelen dolog, hogy ezidősze- 
rint kevés megelégedett ember járkál 
a föld hátán. Még a dúsgazdag ban­
kár is panaszkodik a viszonyok mos- 
tohasága miatt, de legtöbb panaszt, 
az elégedetlenség legtöbb jelét azok­
nál a társadalmi rétegeknél tapasztal­
hatjuk, amelyek becsülettel dolgoznak 
az ország javára, ámde munkájuk 
ellenértékét sehogy se akarja meg­
adni az, aki arra illetékes. Ezek közé 
az elégedetlenek közé tartoznak első 
sorban a néptanítók, akiknek köz­
hasznú munkáságát és munkájuk nagy 
becsét kétségbe vonni igazán meg- 
átalkodottság lenne. S ennek dacára azt 
látjuk, hogy az állam a néptanítók­
kal szemben rendkívül mostoha, a mi 
népnevelőink akkor, amikor egyes ke­
vésbé értékes társadalmi rétegek az 
összetartás, szervezkedés erejével ki­
bírták küzdeni a jobb megélhetéshez 
szükséges minden eszközt, a néptaní­
tók aránylag igen csekély fizetésből 
kénytelenek megélni és fedezni mind­
azokat a kiadásokat, amelyek egy ma­
gasabb rangú társadalmi állással, ma­
gasabb kulturális képzettséggel ter­
mészetszerűleg együttjárnak.

Lehetetlen, hogy a mostani nehéz 
viszonyok között az érző, az a par­
lagi ember is, aki négy esztendei is­
kolába való kényszerítés után csak­
nem ugyanoly nyersen kerül ki a kul­
túra műhelyéből, mint ahogy oda be­
ment, még az is megtudja becsülni a 
tanítót, késő öreg korában sokszor 
sóhajt fel: bárcsak tanultam volna, 
bárcsak jobban hallgattam volna a ta­
nítómnak a szavára! Mennyivel in­
kább megtudja becsülni a tanító nagy 
hivatását az az ember, aki a nép­
tanítók munkája nyomán szerzi meg 
a megélhetés minden eszközét, akit a 
kultúra tesz emberré s emel ember­
társai fölé. Nincs tehát senki az or­
szágban, vagy legalább nagyon ke­
vesen vannak olyanok, akik ne tarta­
nák jogosnak a néptanítók becsületes 
munkájának fokozottabb megbecsülé­
sére irányuló kívánságokat.

Csakis az állam ez a rideg fiskális 
és financiális ésszel gondolkozó szer­
vezet tétovázik, amikor a néptanítók 
szerényen elébe terjesztik a maguk 
kívánságaikat. Csakis a miniszteri bü­
rókban nem ismerik a nemzetek tör­
ténelmét, amely azt tanítja, hogy a 
haladás országutján mindég a nép­
tanító vitte elől a fáklyát. Csakis a 
miniszteri bürókban felejtkeznek meg 
Bismark mindenki által ismert mondá­
sáról: hogy a francia-porosz háborút I

a német iskolamesterek nyerték meg. 
Csakis a miniszteri bürókban nem 
ismerik Franciaország mai történelmét 
és nem tudják azt, hogy Franciaország 
dekadenciájának, erkölcsi züllésének a 
legfőbb előidézője az volt, hogy a 
francia néptanítók mostoha sorsukon 
segítendő teljesen a destruktiv törek­
vések karjaiba vetették magukat. Fran­
ciaországban a néptanító viszi előre 
a nemzetközi romboló szociáldemokrá­
cia zászlaját s ezért vált Franciaország 
szociáldemokrata állammá, amely dolog 
ha ideális tisztaságban valósulhatott 
volna meg, talán nem is volna vesze­
delmes, de mert az általános elége­
detlenség talapzatán épült fel, ma­
holnap a sírásója lesz a nagy francia 
nemzetnek, amelyet pedig a Napóleoni 
idők óta a világ legelső nemzetének 
tartottak.

Vájjon erre a sorsra akarunk mi is 
jutni? Hiszen csak a, vak nem látja 

j azt, hogy a germán fajok milyen ro- 
! hamos gyorsasággal kerekednek a többi 
I népfajok fölé, mert náluk a nép­

tanító első ember a faluban s a nép- 
j tanítói állás olyan egzisztencia, amely 

ha lukullusi kényelmet nem is ígér,
; de tisztes polgári megélhetést, meg- 
i elégedettséget mindenkor biztosit. Hol 

marad az osztóigazság akkor, amikor 
a kétkézí napszámosnak több jöve­
delme van, mint annak, akinek a 
kulturális fejlődés nyitogató kulcsa van 
a kezében? Nem kétes értékű ígére­
teket kérünk tehát a néptanítók ré­
szére az államtól, hanem kézzelfogható 
valóságot. A legnagyobb szigorúsággal 
elitélnők azt, ha a mi néptanítóink is 
franciaországi pályatársaik szomorú 
példáját követnék, de viszont még 
nagyobb szigorúsággal kell elitélnünk 
azt, aki szűk látókörével, szűkmarkú­
ságával odáig feszíti a hurt, hogy a 
néptanítóknak innen s tova szükségük 
volna elkeseredettségükben a romboló 
törekvések katonáit segítségül hívni a 
maguk igazainak kiküzdésére. Adja 
meg tehát az állam mielőbb mindazt, 
ami a tanítókat megilleti: a tisztességes 
megélhetés eszközeit, mert a nép­
tanítókra nekünk nagyobb szükségünk 
van, mint a vontcsövű ágyukra.

Izrealita tanítók gyűlése 
Tapolczán.

Az Orsz. Izr. Tanítóegyesület Pécs- 
cs Győrvidéki fiókköre f. hó 1-én Ta­
polcza nagyközség tanácstermében tar­
totta rendes közgyűlését, amelyre a 
vidékről összejött mintegy 70 tanítón 
kívül mregjelent dr. Neumann Ede 
nagykanizsai, dr. Herzog Manó ka­

posvári, dr. Enten Manó marcali és 
di. Pfeiffer Izsák sümegi rabbi, továbbá 
Baita Lajos hitközségi titkár Nagy­
kanizsa, Klingenberg Jakab ny. igaz­
gató, elnök Pécs. A budapesti központ­
ból Biró Samu főv. igazgató, Csukási 
fülöp alelnök, Pintér Ignác titkár. Ta- 
polczáról Mojzer Endre városbiró, dr. 
bischer Gyula hitközségi elnök, dr. 
Varjas Gábor iskolaszéki elnök, dr. 
Schönwald Károly rabbi, dr. Klein 
Gyula, dr. Búzás Dezső, dr. Lőke 
Mór, Lőwy B., iskolaszéki tagok, 
lapunk szerkesztője továbbá Alpár 
Mór, Scholz Lajos, Fekl Viktor, Szűcs 
Mihály polg. isk. tanárok és a ta- 
polczai r. kath. tantestület képviselője 
és sok más vendég. Táviratban és 
sok levélben üdvözletei küldtek: Lé- 
derer Ábrahám ny. tanítóképző int. 
tanár, dr. Perls Ármin pécsi főrabbi, 
Bányai Jakab Nagybecskerek, dr. Flesch 
Ármin Mohács, Szini Mark Bonyhád, 
Bún Samu Nagykanizsa, Ember Já­
nos tanfelügyelő Pécs, Weisz Miksa 
Budapest, dr. Bánóczi József Budapest, 
dr. Rubinstein Szekszárd, Erdős Jakab 
Baja és Stepaneck János Tapolcza.

A városház nagyterme szinültig meg­
telt és a magas niveaun álló közgyűlés 
mindvégig érdeklő figyelem és mél­
tóságteljesen folyt le. Délelőtt 9 óra­
kor Klingenberg elnök üdvözli a meg­
jelenteket, névszerint Mojzer Endre 
városbirót és Tapolcza nagyközség 
elöljáróságát, egyben köszönetét mon­
dott a terem átengedéséért, majd dr. 
bischer Gyula hitközségi és dr. Varjas 
Gábor iskolaszéki elnöknek, hogy nem­
csak erkölcsileg járultak hozzá a 
gyűlés fényének emeléséhez, de 
még anyagi támogatást is nyújtottak, 
üdvözli továbbá dr. Neumann, dr. 
Herzog, dr. Enten, dr. Pfeiffer Izsák 
rabbikat és a polg. isk. tantestületét 
stb.

A városbiró rövid beszédben üd­
vözli a közgyűlést, Isten áldását kérte 
a tanácskozásra. Majd dr. Fischer 
Gyula a tapolezai izr. hitközség el­
nöke a hitközség nevében a követ­
kezőkben üdvözli a közgyűlést.

Mélyen tisztelt Elnök Ur !
Melyen tiszteli közgyűlés!

Nekem jutott azon, nagyon megtisztelő 
megbízatás, hogy hitközségem nevében üd­
vözölhessem önöket azon alkalomból, hogy 
önök ez évi rendes közgyűlésüket városunk 
falai közt kívánják megtartani. Annál szí­
vesebben teszek eleget ezen kötelességem­
nek, mivel alkalmam nyílik önökben tisztelt 
uraim oly férfiakat üdvözölhetni, kik 
fáradhatatlan szorgalommal, ernyedetlen 
buzgalommal és ideálisztikus érzülettel 
a nepnevelés súlyos terhét vállalták ma­
gukra, miáltal az emberiség boldogulását 
elősegítik, mint felekezeti tanítók pedig a
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zsidó hitelei ápolói es mélyítői. Üdvözlöm 
önöket azon óhajom kapcsán, miszerint kö­
rünkben jól érezzék magukat, a nyert be­
nyomások kedvesek és hosszantartók le­
gyenek, valamint, hogy mi is ezen nap ese­
ményeit örömmel fogjuk megőrizni. Isten 
hozta önöket. Istenáldását kérem tanácsko 
zásukra.

Utána dr. Varjas Gábor iskolaszéki 
elnök emelkedett föl és a következő 
nagyhatású beszédet mondá:

Mélyen tisztelt Elnök Ur!
Igen tisztelt Közgyűlés!

Az iskolaszék neveben szivem mélyéből 
üdvözlöm a közgyűlés igen tisztelt tagjait.

Az iskolaszék — ha szabad magamat Így 
kifejeznem — testvér-rokontestülete a tan­
testilletnek s kell hogy vele együtt erezzen 
s vele egyiittérezve munkálkodjék. Ezen 
munkálkodása közepette mint közvetlen szem­
lélője a tantestület működésének, látja azt a ; 
nemes, áldásos munkát, melyet a tanítóság 
a tanügy és gyermeknevelés terén kifejt, de i 
látja azt a küzdelmet is, melyet a mostani j 
nehéz viszonyok között megélhetéséért foly­
tat, látja miként alkalmazkodik a modern 
szellemhez s mennyire iparkodik a paedagogia 
és psychologia modern vívmányait elsajati- j 
tani, hogy a gyermek elméjét, kedélyét és j 
lelket kiművelhesse.

Mert a magyar zsidó tanítóság — bár 
évezredes traditióktól megszentelt alapon áll ! 
s ez alapot nem is hagyja el — mégis 
mindinkább haladni akar a korral s olyan 
mint az évszázados tölgy, mely gyökereit j 
mélyen bocsájtja a hagyományoktól meg- j 
szentelt földbe, de sudara mindinkább ma­
gasabbra es magasabbra tör és ágait s le­
veleit az újabb kor légáramlata mozgatja.

A magyar zsidó tanítóság is belekerült az 
idők forgatagába az uj eszmékkel nekik is 
meg kell barátkoznia s mint szellemi mun­
kásnak ki kell vennie részel az uj kor szel­
lemi munkájából, s mindig magasabbra s 
magasabbra kell törnie.

Szivein mélyéből kívánom, hogy minden 
küzdelmükből győztesen kerüljenek ki és 
jelen fáradozásaikat is teljes siker koronázza 
úgy a saját érdekeik kivívásában, mint a 
magyar tanügy s nevelésügy es hazánk 
javara.

Utána dr. Neumann Ede a rabbi 
egyesület üdvözletét tolmácsold, Biró 
Samu pedig a központ üdvözletét 
hozta. Biró Samu fővárosi igazgató 
felszólalásai érdekesek, tartalmasak ; 
künnyezésig megindít, majd egy várat­
lan fordulattal ismét fölcsillog kedves 
humora és mindig gyönyörködtet min­
dig leköti a hallgatót „Mi tanítók feje­
delmek vagyunk és rögtön ott a para­
doxon, hogy koldusok vagyunk.“ Biró 
Samu gyönyörű beszéde Csukási Fülö- 
pöt (Budapest) az egyesület alelnöket, 
az üdülő-telep megteremtőjét, szintén 
fölszólalásra készíti. Nagy derültséget 
keltett mikor elmondd a Nagykanizsán 
történteket, mikor ugyanis négyen men­
tek koldulni az üdülő-telep érdekében.

Még Alpár Mól üdvözölte a közgyű­
lést, a tapolezai állami polgári fiúis­
kola tantestülete nevében és megkez­
dődött a napirend.

Kohn Mór pécsi tanító „A tanítók 
törekvései anyagi helyzetük javítása 
iránt“ címen tartott igen értékes elő­
adást. Nagy gonddal megirt javaslata 
köztetszésben részesült.

Utána Lantos Simon (Dunaföldvár) 
az ingyenes népoktatásról szóló 1908. 
évi XLVI. t.-c. az izr. felekezeti nép­
iskolákra való hatásáról értekezett. A 
rideg statisztikai adatokkal elénk képet 
varázsolt a tan férfiak elé és a felolva­
sás szintén nagy tetszést aratott.

Utána Vajda Géza győri igazgató- 
tanitó értekezett a tanítók tovább kép­

zéséről. A felolvasó széles látókörből 
merített adatai lebilincselték a hall­
gatót. E tárgyhoz hozzá szóltak 
dr. Schőnwald Károly, kinek nagy tudo­
mánya és ékesszólása lebüvölték a 
hallgatót, mély hatással voltak a hall­
gatókra.

Biró Samu az üdülő-telepről szólt 
igen érdekesen.

A javaslathoz hozzászóltak Mátrai 
Jakab Zsolna, és Schlesinger Armin 
nyug,-igazgató, Miskolcz. Előbbi a 
magas latrába is kivan üdülő telepet, 
utóbbi élénk humorával keltett tetszést.

Mar délre járt az idő, Így hat Kál­
mán Ármin és Vázsonvi Izidor elő­
adásai elmaradtak, utóbbinak azon 
indítványát, hogy a Dunántúli fiókkör 
megalakuljon, egyhangúlag elfogadták.

Következett a tisztujitás. Elnök és 
diszelnök lett Klingenberg Jakab Pécs, 
társelnökök: Pfeiffer Mór Győr és 
Vázsonvi Izidor Tapolcza. Alelnök : 
Kohn Mór Pécs. Titkár: Hoch József 
igazgató, Pécs.

Erre a tanítóság megtekintette az 
izr. iskolában hevenyészett slöjd ki­
állítást. E tanulságos kiállítás arra hirt 
néhány, az üdülőtelepen nyaraló kar­
társat, hogy többször át-át rándulnak 
Tapolczára, a slöjd gyakorlati elsajá­
títására A társaság megtekintette még 
a tavas barlangot es a község közepén 
lévő tavat, amely után a Pannonia- 
szallodában társas ebéd volt. Az éte­
leknek jó elkészítéséért külön dicséret j 
illeti meg a szálló kezelőségét. A mint­
egy 70—80 résztvevő mind elisme­
réssel nyilatkozott A banketten tel- 
köszöntőket mondtak Klingenberg Ja­
kab, Biró Samu, Dr. Schönwald Ka­
roly, Bartha Lajos nagykanizsai hitk. 
titkár és Kohn Mór az elöljáróságot 
Dr. Fischert, Lobi Dipól. Dr. Varjas 
Gábort és iskolaszéket éltette. Fel­
köszöntőt mondott még: Pintér Ignác 
főv. polg. isk. tanár.

A gyűlést megelőző napon volt az 
ismerkedési est a Kaszinóban. Ez al­
kalomra Csukási egész cabarett társa­
ságot hozott magával, hogy az üdülő­
telep hiányos fölszerelésére szavalja­
nak, énekeljenek. Lavitz Henriin pécsi 
tanítónő, bájos megjelenése mellett, 
kitűnő hangjával remekelt előadott 
énekszámaival, akit Elek Jolán kelle­
mes alt hangján kisért. Megelőzően 
Hoch József pécsi kartársunk k. leánya 
szavalt.

Közreműködtek Buxbaum Jakab, 
Vázsonvi Izidor, Katz Vilmos, ott volt 
a keszthelyi főkántor is, de a vasúti 
összeköttetés miatt korábban távozott 
azon Ígérettel, hogy másnapra vissza 
jön. Meg is tartotta szavát és énekelt 
is a banketten, amelyért a hallgatóság 
élénk tapsokkal jutalmazta a szép 
hangú kántor előadását.

V.

Balatoni villamosművek
alapkövének letétele.

A Balaton vidék jövő fejlődésére 
nagy kitartással biró esemény szín­
helye volt Péter Pál napján a Ba- 
latonfüred szomszédságában fekvő 
Aszófő község. Ekkor volt az egész

Balatonvidéket villamos árammal ellátni 
hivatott nagyszabású elektromos művek 
alapkő leteteli ünnepélye. A nagysza­
bású villamostelep a Balatoni Szövet­
ség céltudatos agitációjának az ered­
ménye.

Az alapkőletételiünnepélyre mint­
egy 200 főnyi lelkes ünneplő közön­
ség gyűlt egybe, akiket Balatonfüredről 
külön vonat vitt Aszófőre. Ott volt 
a többek . között : Kvassav Jenő föld- 
mi velésügyi miniszteri tanácsos, Herte- 
lendv Ferenc főrend, Hoor Tempi’s Mór 
egyetemi tanár, a Balatoni Szövetség 
csaknem egész választmánya, Ováry 
Ferenc ügyvezető alelnökkel és Cséplő 
Ernő titkárral az élén, a telepet építő 
Hazai Villamossági Társaság részéről 
Kunz és Eckstein igazgatók, továbbá a 
soproni kereskedelmi kamara, az érde­
kelt vármegyek törvényhatóságának és 
községének kiküldöttei. Az alapkőleté- 
teli ünnepély első szónoka Hertelendy 
Ferenc főrendiházi tag volt, aki lelkes 
szavakkal méltatta a Balatoni Szövetség 
ezen első reális alkotásának óriási 
nagy jelentőségét. Beszéde után Kunz 
igazgató mondott köszönetét minden 
érdekelt tényezőnek, aki e nagysza­
bású válalkozás alapjait lerakni segített.

Ezután felolvasták azokat az okmá­
nyokat, amelyeket az alapkő üregébe 
helyeztek. A felolvasott iratokból meg 
tudta az ünneplő közönség, hogy a bala­
toni villamosművek eszméje Kvassay 
Jenő miniszteri tanácsostól származik. 
A felvetett eszmét nagy lelkesedéssel 
karota fel a Balatoni Szövetség és Hoor 
Tempis Mór műegyetemi tanárt kérte 
fel a műszaki tervek kidolgozására. A 
tervek elkészülte után az összes hazai 
vállalatok közül egyedül a Hazai Villa­
mossági Részvénytársaság válalkozott 
a legmcltánvosabb feltételek mellett a 
villamostelep felépítésére és üzem tar­
tására. A villamostelep 3,000 lóerőt 
képviselő áramot fog szolgáltatni és 
fokozatosan tovább fejleszthető’. Hogy 
a telep ily gyorsan megvalósulhatott, 
abban nagy része van Némethy Károly 
belügyminiszteri államtitkárnak, aki a 
hosszas bürokratikus eljárásokat mel­
lőzve, azonnal megkezdette a villamos­
telep megvalósítását megelőző tárgyalá­
sokat.

Nem támasztottak semmi akadályt 
a törvényhatóságok és a községek sem, 
e tekintetben az alapkőletételi okmány 

I különösen Koller veszprémvármegyei 
I alispán érdemeit emeli ki. A villamos- 

telep áramvezető hálózatát körül viszik 
az egész Balaton partján. A túlsó 
partra pedig a Balatonba süllyesztett 
kábeleken vezetik az áramot. Az ára­
mot nemcsak világítási célokra, hanem 
ipartelepek hajtóerejére is felhasznál­
ják, Így tehát a villamostelep a Balaton- 
vidék közgazdasági fejlődésének is 
jelentékeny tényezőjévé válik. Az alap­
kő elhelyezése után a társaság külön- 
vonaton Balatonfüredre ment, ahol a 
tiszteletére a Hazai Villamossági r.-t. 
ebédet adott. Az ebéd alkalmával el­
hangzott felköszöntőkben lelkes ün­
neplés tárgyává tették mindazokat, 
akiknek a Balatonvidék szempontjából 
olyannyira jelentős villamos mii létre­
hozatala körül érdemei vannak.

mmmmm
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H I a E K.
Tanári áthelyezés. A hivatalos lap leg­

utóbbi száma közli, hogy a kultuszminisz­
ter Dénes Károly Csáktornyái állami tanító­
képző intézeti tanárt a sárospataki áll. ta­
nítóképző intézethez helyezte át.

Szerkesztőváltozás. Udvardy Ignác igaz­
gatótanát 31 észtéi dőn át szerkesztette a 
Zalamegyét, közben pár évig, a Zalavár- 
vármegyei Hírlappal egyesülvén, csak má­
sodrendű szerepet vitt a szerkesztésben, de 
ezenkívül annyi éven ál jóformán egy maga 
intézte a lap sorsát, mindig óvatos, okos 
körültekintéssel, úgy hogy soha semmi kelle­
metlenség nem volt, Heti közlönye, hü tükre 
volt a társadalmi életnek. A nyugalmasabb 
élet kívánalmának következtében most nem­
csak visszalépett a szerkesztéstől, de a lapot 
teljesen át sőt el is adta Czebe Lászlónak. 
Czebe az újkori nemzedéknek egyik élénk 
tagja, elég kezesség a lapnak további helyes 
pályafutására.

Nyugalomba vonult tanfelügyelő. A
vallás- és közoktatásiig) 1 miniszter Körösy 
Sándor zalavármegyei kir. slanfeiügyelőt jú­
nius elsejétől nyugalmazta.

Megyegyülés. Zalavármegve törvényható­
sági bizottsága folyó évi julius 8-án d. e. 
10 V2 órakor Zalaegerszen, a vármegyeház 
gyűl sterméber, rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgyait képezik: 1. Nedeczky Jenő 
tvh. b. tag és társai kérvénye „az ország- 
gyűlésen a véderő törvényjavaslat megsza­
vazása alkalmával lezajlott események által 
okozott alkotmány sérelem tárgyában leendő 
határozat hozatal“ iránt; — ezzel kapcso­
latban Zemplén vármegye átirata a jelenlegi 
parlamenti helyzet tárgyában. 2. Zalaeger­
szeg r. t. város képviselőtestületének a vá­
ros tulajdonát képező villamos művek gé­
péi berendezésének kibővítése tárgyában ho­
zott véghatározata. Ezen soron kívül tárgya­
landó ügyek előkészítése céljából az állandó 
választmány reggeli 9 órakor tart ülést.

Jegyzők gyűlése. A balatonfüredi és ta- 
polczai járás jegyzői junius hó 25 en tar - 
tottak évi rendes gyü ésüket Baktoníüreden 
a liirdőtelepen lévő olvasó leiemben. A gyű­
lésen csekély számban, mindössze 9 en je­
lentek meg. A költségvetés, számadás es 
egyéb, a jegyzői kart érdeklő tárgyakon 
kiviil nevezetesebb mozzanata volt a gyű­
lésnek a tisztujitás. Az eddigi tisztviselők 3 
évi megbízása ugyanis lejárt s az egylet 
saját kebeléből uj tisztikari választott. Elnök 
lett Fekete Gáspár díszeii körjegyző. Álelnök 
Lohner Ferenc balatonfüredi jegyző. Pénz­
tárnok Cséry Zoltán aszófői, jegyző pedig 
Ianczer József csopaki körjegyző.

Halatonfüreden junius 15-ig 200 állandó 
és 25/0 átutazó vendég volt.

Mozgalom uj járásbíróság érdekében.
Jánosháza község képviselőtestülete elhatá­
rozta, hogy egy ott felállítandó járásbíróság 
érdekében mozgalmat indít, e célból az al­
ispánt is felkeresi küldöttség utján.

Féléves osztályozás. A jövő 1912— 13 ik 
iskolai évtől kezdődőleg az iparos- es keres­
kedő tanonciskolákban a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a féléves osztályozást 
rendelte el.

Vásárjog adományozás. A kereskedelmi 
kormány legújabb rendelete szerint: Zalapáka 
községben minden év április 14 en es októ­
ber 10-én helypénzszedéssel kapcsolatos or­
szágos kirakó- és állatvásár fog tartatni.

Üdülő gyermekek Keszthelyen. A ma­
gyar Hajózási es Vasutas Club gyermekei 
számszerint 55 en 6 heti üdülésre Keszthelye 
érkeztek. A jókedvű lármás karaván a nép- 
lskola termeiben van elszállásolva. A sziik-
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seges agyakat a kaposvári Vöröskereszt 
Egylel korháza bocsátotta rendelkezésükre. 
Minden gyermek napi 1 K-át tizet teljes el­
látásért.

lüz Tapolczán. Folyó hó 4-én éjjeli 1 
órakor az u. n. Wallner-telepen épült és 
Mester János tulajdonát képező ház, amely­
nek albérletbe adott részében Légmár György 
lakott, eddig ismeretlen okból kigyuladt. A 
lakók már néhány nap óta nem voltak ott­
hon, s ez idő alatt valószínűleg gondatlan­
ságból kifolyólag a szobában keletkezett tűz 
lassan-lassan fölemésztette a lakószoba bu 
torzatát, innen a mennyezetre majd a tető­
zetre terjedt, ahol már lángra kapott s ekkor 
vettek észre. Így hát a tűzoltók munkája 
már menteni valót alig talált. Elégett a szoba 
összes bútorzata, amely között állítólag ezer 
korona papírpénz is volt elrejtve az ágy 
szalmazsákjában. A ház biztosítva volt. A 
csendőrség nyomoz, nem történt-e bűncse­
lekmény.

Nyolc osztályú népiskolák. Diósgyőr­
ben az állami vasgyárral kapcsolatosan és 
Torzsán (Bácsbodrogvármegyében) ez évi 
szeptemberben nyolc osztályú elemi iskola 
nyílik meg. Ez a két iskola első ebben a 
nemben Magyarországon.

A csendőraltisztek fizetésjavitása. A 
fontos s amellett nehéz, edzett lizikumot is 
megőrző szolgálathoz képest vajmi silányul 
voltak fizetve eddig a esendői altisztek. Most 
végre a közbiztonság e derék katonáira is 
jobb napok következnek. A honvédelmi mi­
niszter u i a rendeleti közlöny legutóbbi 
számában közli azt az örvendetes hirt, amely 
jobb anyagi javadalmazást jelent a csendőr­
altiszteknek. Eszerint a csendőr fizetésé 900 
koronáról 1000-re, az őrsvezető őrmestereké 
1210 ről 1300-ra és a járásőrmestereké 1300 
ról 1600 koronára emelkedik. Ezenkívül 24 
éven át emelkedő maximális évi 700 korona 
Pótdijat is kapnak az altisztek az eddigi 16 
éven át emelkedő legnagyobb 500 ko 
róna helyett. Minden 12 órai külszolgálat 
után pedig a csendőr 1 korona, az őrsvezető- 
őrmester pedig 1 korona 20 fillér dijat kap. 
(Eddig 24 óra után 80 fillér volt mindössze 
a potdij.) A kinevezett iárásőrsvezető ezeken 
kiviil meg 20 fillér napi pótdijat kap. A ruha­
átalányt is évi 170 koronára emelték fel. A 
pótdijat mar május I tői, a többi lizetésj a vi­
tások pedig a jövő évben lépnek eleibe. A 
Rendeleti Közlöny egyidejűleg az altiszti ru­
házatra is tartalmaz változásokat. így az u 
n. zubbony, zsinór nélkül hordandó. A mos­
tani sapka helyett tiszti sapkát, buzérvö- 
rös szegélyezéssel, az önálló őrsparancsno­
kok pedig megkülönböztetésül a hajtókán 
fémgömböt viselnek.

Peronoszpora Általánosan panaszkodnak 
a szőlősgazdák, hogy a peronoszpora da­
cára a kellő védekezésnek mégis nagyobb 
mértékben fellépett es nemcsak a lomboza­
tot támadja meg, hanem néhol a fürt pe­
ronoszpora kártételé is eszlelhető. Valóban 
gondolkozóba ejti a gazdákat, hogy dacára 
a kellő védekezésnek a gombabetegség mégis 
terjed, aminek okát Így nem a védekezés 
hiányában, hanem inkább imák helytelen 
keresztülvitelében kell keresnünk, mert pél­
dául láttunk olyan permetezett szőlőt, ame­
lyiknek lombját kevés gálicot tartalmazó 
egész rneszreteg fedett, úgy hogy a levél 
hajlitásánál lepattogzott róla a mész. A szem­
mértékre készült permetezőanyag Így vagy 
nem használ, vagy kárt tesz. A lelketlen 
munkás, ha nem működik jól a permetező­
gépe rendszerint szegett vesz elő és kibővíti 
a szóró nyitását, nos és igy egész sugár­
ban megy a permet a levélre, nem tapad, 
ismét nem er vele célt, sót sok anyagot pa­
cal el. A permetezőanyag közömbösítésére 
még mindig nem használják sokan a piros 
lakmusz papirost. Véleményünk tehát abban

Julius 7.
összpontosul, hogy sok helyen a permetező- 
anyag helytelen készítésé és a permetezés 
rossz keresztülvitelében kell, a védekezés da- 

í cara, a peronoszpora pusztítását keresnünk.
A Magyar Orvosok és Természetvizs- 

galók haiminchatodik vándorgyűlésüket az 
i itJén Veszprémben augusztus hó 25—29-ig 

tartják. Veszprém város lelkes örömmel fo- 
í 8ad-Ín tudós vendégeit. A gyűlés elnöke báró 

Hornig Károly dr. v. b. t. tanácsos megyés 
püspök lesz.

A Balatoni Muzeum Egyesület junius 
ho 23 án Keszthelyen tartotta évi rendes 

; kozgyület, amelyre dr. Csák Árpád titkár 
részletes jelentést adott az egyesület 1910—. 

i tevékenységéről, amelyből közöl -
I Jók, hogy az egyesület múzeumi tárgyainak 

száma 19458 drb. a vagyonának értéke 
I 40.006 kor. 82 fillér, amiben azonban sem 

a múzeumi tárgyak értéke sem a bútorok 
j cs felszerelések értéke nincs benne. Az egye­

sület állandó épületének megépítéséhez évi 
: ó ó ezer kor. részletekben 150 ezer kor. 

államsegélyt kap az egyesület.
Véres szerelem a korcsmában. Nagy­

kanizsa közelében Sáncz községben nagy 
mulatság volt a korcsmában. Kolongya Fe­
renc amúgy is duhajkodó természetű ivott 
istenigazában és táncolt egy leánnyal, akit 

I Tóth József korcsmán« is szeretett. Tóth I József kormáros is ivott, aztán előrántotta 
pisztolyát s lelőtte Kolongya Ferencet, aki 

; rögtön holtan terült el a szoba közepében.
! A társai kirohantak, de Tóth ezek után is 
I lövöldözött s nehányat még erősen meg­

sebesített. — Az ilyen szörnyű eseményekre 
I kínálkoznék egy kis orvoslásul a korcsmák- 
! nak vasárnapi bezárása, de ezt azért nem 

lehet megtenni, mert akkor sok italféle jöve- 
; delemtől elesnék az állam.

Panasz a keszthelyi lovásártérre. Cso­
dáljuk, hogy keszthelyi laptársaink nem tét 
tek meg szóvá azon rendetlen állapotokat, 
amelyek a keszthelyi lóvásártéren vannak. 
Egyik helybeli gazdi pl. arról panaszkodik, 
hogy való-ággal lehetetlenség a keszthelyi 
lóvásártéren lovat vásárolni, mert oly zsúfolt 
es rendetlen összevisszaságban állták a leg­
utóbbi vásáron is a szekerek es lovak, hogy 
a vetel alkalmával szokásos próbafuttatásra 
semmi hely nem volt s igy kénytelen volt a 
korlátot egy helyen fölvétetni, hogy a va- 
sárlando lóval próbafuttatást eszközöltethes­
se i. Hisz Keszthely nagy lóvásárai meg­
érdemelnek, hogy nagyobb városok mintájára 
külön lófuttató vegye körül a vásárteret, 
ahol azokat a vásárló közönség k i próbál - 
tathatja. Hisszük, hogy az indokolt panasz 
orvoslásra talál.

Tűzrendészed vizsgálat. Figyelmeztetjük 
a háztulajdonosokat, illetőleg lakókat, hogy 
a hatóság a jövő hét folyamán vizsgálatot 
tart, vájjon van e minden háznál a törvény­
től megkívánt viz és tűzoltó szerek.

Ismét a hordófurók. Specialis bűncselek­
mény t szolgáltat a tapolezai borfuvarozás a 
bíróságnak, t. i. a hordófurást, amely kettős 
bűncselekményt képez, mert a fuvaros a 
hordó ki fúrásával idegen tulajdonban kárt 
tesz, másodszor a bor kiszívásával lopást 
követ el. E kettős bűncselekményt a tör­
vény igen szigorúan bünteti, mégsem okul­
nak rajta a fuvarosok. A múlt héten ismét 
megcsíptek néhány jómadarat, akiket a bíró­
ságnál föl is jelentettek. Hősre őket!

Verekedés Leseneenémetfaluban. Junius 
hó 29 én együtt mulatott a falu fiatalsága 
Cziffer Lázár korcsmájában es mint ilyenkor 
rendszerint történni szokott szóváltás majd 
verekedés lett a vege. Csűri János és Csűri 
István Várhelyi Mihály htomaji lakost elő­
ször söröspalackokkal fejbedobálták, majd 
karját szurkaiták össze. A heves vérű legé­
nyeket följelentették.

■ A nyári 
hónapokban

d. u. 3 óráig kaphatók az emeleti lakásban.
VASÁRNAP; "S
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két gyermek után 
Után tiuO koronában 
után pótlék nem jár. 

a pótlék kiutalása

második félév küszöbén 
a magyar újságolvasó

A veszprémi dalárda a múlt héten Buda­
pesten tartott országos versenyen dijat nyert, 
amelylyel már eddigi sikereit szaporította.

Betöréses lopások. Balatoncdericsen Ull­
rich Engelbert vasúti őrhöz, mig a házbeliek 
távol voltak délután 2—3 óra között, eddig 
ismeretlen egyén ál kulcsosul bement az őr 
lakására, ahonnan egy csomó ágy- és ruha­
neműt, zsebórát és más egyéb tárgyat el­
lopott. A nyomozás egy gépész öltönyt 
viselő egyén után van, akit többen láttak a 
falubeliek közül a csomaggal a községből 
eltávozni. — Junius 27-én virradóra pedig 
Benedek Bernét kisapáti kereskedőhöz tört 
be Nagy Ignác lábdihegyi lakos. Az ablakot 
betörve bemászott a korcsma helyiségbe, 
ahonnan kisebb összegű pénz, egy forgó­
pisztoly és más apróbb tárgyak összeszedése 
után meglépett. A jómadarat azonban csak­
hamar elcsípték.

A drágaság és a pótlék. A tisztviselők­
nek drágasági és családi pótlékáról, jobban 
mondva, gyermekes pótlékáról van szó mos­
tanában, különösen a tisztviselők társalgásá­
ban. Immár törvény, mert a főredihaz is 
helybenhagyta, a király O felsege is aláírta 
junius 29-en, hogy a tisztviselő az ő rendes 
fizetésén kiviil részesül még 200 koronában, 
ha egy gyermeke van 
400, s három gyermek 
részesül, több gyermek 
Úgy halljuk, hogy 
ügyében már intézkedés is történt.

Mikor lesznek a sorozások ? Úgy háti­
juk, hogy a véderő javaslatok elérkeztek 
ahhoz a mozzanathoz, hogy a király szen­
tesítse a törvényt, a közönség nagy érdek­
lődéssel tudakolja, hogy mikor lesznek az 
idei katonai fősorozások. A Zala tudósítója 
illetékes helyen kérdést intézett ez iránt s 
azt a felvilágosítást kapta, hogy a fősoro­
zásokat augusztus 15 tői szemptember kö­
zepéig tartják meg.

A Pesti Hírlap a 
előfizetésre hívja fel 
közönséget. A Pesti Hírlap ma az ország 
legjobb, legbővebb tartalmú és legelterjedtebb 
lapja. Példányszáma napról napra i 20 ezer, 
ami vasárnapokon és nevezetesebb esemé­
nyek alkalmával 150 ezerre emelkedik, tehát 
oly szám, melyet nálunk még a legolcsóbb 
boulevard-lapok sem értek el. Tartalma 
napról-napra legbővebb és legváltozatosabb. 
Mindennap legalább két, vasárnapokon 5 —ti 
tárcát es elbeszélést közöl, a leggazdagabb 
Ilii- és vegyes-rovat mellett, sport es szín­
ház-rovata a legbővebb; a szerkesztői üze­
netek minden nap kivétel nélkül egész oldalt 
foglalnak el. Ily tartalombőseg példáját napi­
lapnál egész Európában alig találhatjuk. 
Politikája radikálisan szabadelvű, demokrata 
és minden irányban független. Munkatársai 
közé számítja a jelenkor legjobb nevű és 
legnépszerűbb íróit, mint Gárdonyi Géza, 
Molnár Ferenc, Móricz Zsigmond, Holtai 
Jenő, Szomaházy István, Porzsolt Kálmán, 
Abonyi Árpád, Murai Károly, Szitu Gyula, 
Lengyel Menyhért, Szabóne-Nugáll Janka, 
Lux Terka, Erdős Renee, Bokor Malvin, 
Pakots József, Pásztor József, Szász Zoltán, 
Csergő Hugó, Káskai Ferenc, Tömörkény 
István, Várad! Antal, deliért Oszkár, Lam- 
pérth Géza, Kézdi-Kovács László, stb. sth. 
A Pesti Hírlap külön kedvezményeket is 
nyújt előfizetőinek. Ilyenek: a Pesti Hírlap 
nagy képes naptára, melyet minden előfizető 
ingyen fog kapni karácsonyi ajándékul es a 
Divat-Sálon című divatujság kedvezményes 
áron való megrendelhetése. Ily körülmények 
közt méltán mondható a Pesti Hírlap Magyar- 
ország legnagyobb és legolcsóbb napilapjá­
nak, melyet magunk is melegen ajánlunk a 
t. olvasóközönség figyelmébe. Előfizetési ára 
egy hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 
korona, a Divat-Salonnal együtt negyedévre 
9 K. Ennek előfizetése mindig a kezdő hónap 
15-ikétől számítódik. Megrendelhető posta­
utalványnyal a Pesti Hírlap kiadóhivatalában: 
Budapest, V'., Váci-körűt 78.

Közvetlen kocsik a balatoni vasút éjjeli 
vonatain. Szóvá tettük, hogy a balatoni 
vasút nyári menetrendjébe állított éjjeli vo­
natokon csak átszállással lehetett Budapestre 
illetőleg onnan Tapolczára utazni. Tapolcza
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nagyközség és a vidék érdekeltsége kérte a 
máv. igazgatóságot, hogy az utazó közön­
ség ne legyen kénytelen Adnnypuszinszabo!cs 
állomáson egy-egy órai várakozással éjszaka 
átszállani. Az igazgatóság a közönség óhaját 
méltányolva, közvetlen kocsikat állított be 
Budapest—Tapolcza felírással, amelyből az 
utazó közönségnek Így nem kell kiszállani.

Veszett kutya. Kapolcs községben egy 
veszett kutya több ebet megmart, azért a 
hatóság elrendelte az ebzárlatot.

S z e r kész t ő i fi zene t e k.
Cs E. Balatonfiired. Köszönöm figyelmét, 

már ki is volt szedve.
L. Z. Legalább is nagy szerénytelenség 

kell hozzá.
V J. Tessek Írni u Balatoni Szövetségnek.
Sz. ,1. Még nagyon a jövő zenéje. Már 

junius eleje óta beállították.
Fürdőző. Igaza van, ezért idegenkednek 

el fürdőinktől.
Badacsonyi. Mások is hasonloképen nyi­

latkoznak. Azért nincs vendég.

3645, tkv 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! kir. járásbiióság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
a kir. kincstár végrehajtatnak Tóth Ist­
ván, Mari, József, Erzse es Ferenc mind 
szentkáli lakos végrehajtást szenvedő ellen 
423 kor. 9t> lil. es jár. iránti végrehajtási 
ügyeben az árverés a tapolezai kir. járás­
bii óság mint tkvi hatóság területen levő a 
műulszentkáli (358. sztjkvben I. 148. hrsz. 
bellelekben levő káposztáskertből végrehaj­
tást szenvedő Tóth István kiskorú Tóth 
Erzset es kiskorú Tóth Ferencet illető * ,- ed 
részre 9 kor., 2. a mindszentkáli 5(32. szl|kv- 
ben -j- 823 a hrsz. ugyanazok neveit álló

leteknek pontos rajza, leírása a tár­
gyalás órájáig a hivatalos órák alatt a 
tapolezai főbírói hivatalban megtekint­
hető.

A helyszíni tárgyalást Tapolczán, 
1912. évi julius hó 9-én délután 
3 órakor fogom megtartatni.

Erről értcsittetnek : 1.) Községi elöl­
járóság Tapolcza közhírré tétel végett, 
2.) Rechnitzer Rezső, 3.) dr. Szűcs 
Arnold ügyvéd Tapolcza, 4.) m. kir. 
kér. ipariul ügyelő Nagykanizsa, 5.) a 
ni. kir. államvasutak igazgatósága, 
0.) a hajózási főfelügyelőség, 7.) a 
m. kir. államvasutak keszthelyi osztály- 
mérnöksége.

Tapolcza, 1912. évi julius hó 1.
Botka,

szolgabiró.

és gazdasági kocsik nagy válasz­
tékban, valamint jókarban levő 
használt kocsik is kaphatók

nyitott, hajtó

Bazsó Testvére^ kocsigyárában
Nagykanizsán.

Csak kitűnő munka! Jutányos árak!
fi Tapolezai Takarékpénztár Részv.-társ.

öreghegyi szülőre 13(3 kor., 3. a mindszent­
káli 222. sztjkvben f 795. hrsz. alatt felvett 
ugyanazok nevén álló, 2000 korona agrár 
kölcsönnel terhelt öreghegyi szőlő es prés 
hazra 1 188 kor. ezennel megállapított ki kiál 
lasi árban elrendeltetik es erre határidőül :

1912. évi julius hó 25. napjának 
délelőtt 10 órája

Mindszent káli a községházához ki tűzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3 ánál, 

alacsonyabb áron alul el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 20% át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kézéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni. 
Az árverési teltételek alulirt tjkvi hatóságnál 
es Mindszentkálla községházánál beteki allé­
tok.

Tapolcza, 1912. junius 7.
Papp, s:<. kir albiró.

A kiadvány hiteléül : 
Ján, kir. telekkönyvvezető.

Ad
2888.
1912.

A tapolezai jrás fdszolgabirójatól.

Rechnitzer Rezső tapolezai lakos­
nak telep- cs építési engedély iránti 
kérvénye mészégetőkemence felállítása 
végett.

Értesítés.

Az 1884. XVII. t.-c. 27. §-a alapján 
közhírré teszem, hogy Rechnitzer Rezső 
tapolezai lakos Tapolcza nagyközség 
határában mészégető kemence építésére 
telep- és építési engedélyt kért.

Felhívom mindazokat, kik a vállalat 
ellen bármi oknál fogva kifogást akar­
nak tenni, kifogásukat kötelesek szóval 
vagy Írásban előadni, különben az 
üzlettelep engedélyeztetni fog.

A telepnek, a rajta felállítandó épü-

1000 korona évi fizetéssel

gyakornoki állásra
pályázatot hirdet. Pályázhatnak felső 
kereskedelmi iskolát végzett egyének.

Sajátkezüleg irt ajánlatok, az iskolai 
bizonyítvány másolatával folyó hó 15-ig 
az igazgatósághoz küldendők. Gyors és 
gép rásban járatos pályázók előnyben 
részesülnek, fiz állás azonnal elfoglalandó.

fiz Igazgatóság.

Ü Xeileirr jegyei

i^kuti ANNA forrás
gyógy, üdítő és bor-ásVágyviz. 

lV[BgregdßHjßfeö: 1V]oI]gs ^árolijijál, l^kut. 
Igazgatóság és l^ezelöség Győrött. 

Julajdogos: TOLfJ^Í UyOS. 
Ba^tériurgríjegtes, széijsaV-dus,

Ü üdítő ital. m
Eladó ház.

Park-utca 1 sz. alatt Hirsch Lipót 
ur háza mellett épült uj háza­

mat más vállalkozás miatt
E: E A I) O M .

R házban 3 lakószoba, fürdő­
szoba, konyha, kamra és pince 

van.
Bővebbet a tulajdonos

Pressing Gábor.
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ÜZLETIVIEGN VIT AS !
an szerencsém Tapolcza és vidéke n. é. közönségének szives tudomására adni. hogy 
Tapolczán, Deák Ferenc-utca 12 sz. (volt Lenkei-liáz) a Marton-léle íakereskedéssel 

szemben a mai kor igényeinek minden tekintetben inegíelelőV
vas, szerszám, gazdasági gép, konyha-felszerelési cikkek, fűszer-
PQ fpctpiíáril nyiptpt ^.ykottam Állandó nagy raktár varrógépekből és a szak-
Cö ICöltnaiU U4ICUSI máimba Vágó összes cikkekből, minden vevőnek Ízlése és
kényelme szerint nagy választék áll rendelkezésre. - Főtörekvésein igen tisztelt vevőimet 
elsőrendű árukkal a legolcsóbb árban, gyors és pontos kiszolgálásban részesíteni. - Külö­
nösen felhívom lakatosok és asztalosok figyelmét kitűnő szerszámaim, épület és bútor- 
vasalásaimra; kovácsok figyelmét elsőrendű Steyer-vas. szekértengely és kitűnő kétszer­
mosott porosz kovácsszenemre. Az eredeti „PF \ F F- varrógépek a világ legjobb gépei. 
\ amis. hímzés, s toppolás legszebben és leggyorsabban a Pia If gépen végezhet ő.

\ Világlp „p f A f f” Varrógépjeii^ főraktára és Egyedüli elárusítója.
Olcsó á r a k f I ! Szives pártfogást kérve, mély tiszteletű

Egy jóra való fm tanoncul felvétetik. jung Rdám,

tfegyBigeg!
Egy példány

4 fillér.

Mindemül kapható

A
N
A
P

NAP
Főszerkesztő : Braun Sándor. 

Felelős szerkesztő . Hacsak Géza.

A R A P

flirdessBi]
155.000

példány

naponkint I

a magyar újságírás szenzációja, a magyar közön­
ség legkedvesebb lapja, a 48 as eszmény és a 
magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kér­
lelhetetlen szószólója.

Kormányüldözés, jog fosztó terrorizmus 
nem akadályozhatja meg kérlelhetetlen harcában 
a magyar nemzet szent jogaiéit. Minden jó 
magyar ember olvassa „A N A P“-ot.

T K S S É K li L Ő F I Z E T N I !

F i z; «* s s o ti I ő.

Előfizetési ár:
E("-y évre 14$ It. 
Fél ,, M li. Negyed évre 4 It 

Eg.v hóra 1-40K

szám

4
fii lép.

• .«*

A
N
A
P

in den nő szeret
llt*lvesrii teszi ; lii

R M R P 
apróhirdetési 
levelezőlapja 
10 szóig 50 fill. 
20 „ 90 „
40 „1 K. 70.,

| liatalmámik vág 
tartásám áhh >zm

csúfító vörös orr, szeplő, máj lolt. mit," 
pattanás, ráncok, foltok t
ság és borhiány eltávolítása kötelessége a 
nőnek, vétek volna rut arccal élni. ha van 
megbízható, tökéletes es ártalmatlan szer, inelv 
szépséget teremt.

Általában legjobban szeretik a
Kniegneir-féle szépitószereket <•-, p. óig :t

Kriegner-fóle Akácia-kréni,
mely, -—3 nap alatt minden szépséghiányt 
gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehé­

rít. iidit, simít, szépít, fiatalít Ára 2 K.
Kriegner-féle /Ikacia-szappan

kellemes illatú, tartós és üdítő hatású Ára 1 K
Kriegner-féle Akácia-púder

védi a bőrt a nap és a szél befolyása ellen.
Egy doboz ára 1 K

Aki ezeket a kozmetikai szereket használja, 
annak nem kell a illegvén üléstől tartania, 
szépségének hatalmát megtartja a legmagasb 
korig. Kaphatók az összes gyógyszertárakban. 

Postai szétküldés naponta utánvéttel.
Krlegner gyógyszertar Budapest, Kálvin-tér,

s

SZOLLAR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Koszit minden e téren előforduló épületvasalnst, modem 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprószeket. Elfogad mindenféle mérlegjavitnst.

Osram égők a legolcsóbb áron!

!! BARUM!! 
CIRKUSZ

érli<‘z:íli városunkba.

Szerdán este fél 9 órakor kezdi
J>1 I X i > A IT< )

ELŐADÁSÁT
it vásártéren.

Ivét amerikai nagy sátorban. Saját 20 
tagból álló zenekarral. Fényes világítás.

Kiemelendő:

KOCZKA JAROVOV
oroszlán szelídítő.

Bővebbet a falragaszokon!
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fl főutcán egy csinosan buto 
rozott különbejáratu

A főutcáig

két ablakos utcai szoba,
külön bejárattal lakásnak, azonnal

KIADÓ.

Bővebbet

utóm SZOBA
azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadó. A KIADÓHIVATAL

Ha „FORHIN"-nal permetez,

o "tU*

Kevesebb 
a gond,

'-szór 
Kevesebb 

a munka,
['Kevesebb, 
L amunkdbér!

Képviselet és lerakat Tapolcza és vidéke részére:

Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczán.

mert a «FORhlM« a 
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre Is!
Bárnply T|arrr)atnál 

perrpetezhet vele I 
enymi üledéke 

nincs 1 Számtalan tiismerő 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig 
dr. Aschenbrandt szabadalmát 

képezett
rézkénport és bordói 

port is.
Kérjen ingyen és 

bérrnentve 
leírást a

Rézkénpor
dr. Aschenbrand-féle kapható

F0RHIN#rtó1' Bud,p-e-st'VI., Váczl-ut 93.

Ifit,

füszerkereskedőnél

Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól!

hentes üzlete és füstölője 

TAPOLCZA, főtér.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg

t'flUuU/

B lí Á 1> Y-főle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek

felvágottak.

dnden háztartásban. — F. cseppeknek 
utólérhetetlentil jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. T60, kis üveget —'90 
fillér, 6 üveget K. 5'40, 3 nagy üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco 

B R A D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
1. Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza-

faládé.

\ n]ester-dali]ol[
Cipőn] szép és tökéletes,
Beqqe járqi élvezetes,
Njerfc l]a cipőt szegzel^, Varróig,
í^ajt’ Vei]

Legolcsóbb papi áral^!

AUK VILMOS
vaskereskedése

tapolcza.
ooocoooooooooooo

ELADÓ

tágas ud­
varral és

szabadkézből Tapolczán Bacsányi János

““„ni HÁZAM
gazdasági épületekkel. — Részletes és 
kedvező feltételek mindennap meg­
tudhatók

Ajánlja állandóan nagyválasztéku raktárát, N e c h w i 1 e 
I' e r e n c szabadalmazott * AUSZTRIA« permetező 
egyedüli készítőjének főraktár a, továbbá ö n m ü- 
k ö d ö R á k ó c z y, légnyomás u, M a y f a r t h 
és E c 1 i e r v <■ r more permetezÖK, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre.
Szónké n ege z ö k, (Egyszerűség.) Borszivaty- 
t y u k, bort ö m 1 ("> k, (Heinrich rendszer.) E k é k, 
K a y s e r varrógépek golyós csapágy- 

g y a 1 továbbá a legnagyobb választék

szölőppésekből,
LUttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű 

gazdasági és sző«
lőszeti gépekből.

.: I^aucsul^ sarol^ :.
Eladó házak.

A Kereszt-utca 4. szám alatt 
leégett és a mellette levő lakó­

házamat eladom.
Bővebbet

ifj. Hiller Ignác.

3900 koronával

özv. 5z°Hár Jánosnénál

Nehéz I. tfendü AUSZTRIA <
permetezőkhöz mindennemű gépnész kapható. 
Állandó nagy traktor használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

TTöfyanitt egjy jó ljétzból való fiú

t cToooooooooooooooo n O c
felvétetik.

F| éT k

megvásárolható BaCSÓnyj JállOS-
Utca 24. SZ, (régi Marton Móric- 
féle) ház.

Nagy ház, gyönyörű kerttel 
a tó pártján.

Egyéb felvilágositásitásokat nyújt
Stiglicz Ármin,
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Nyomtatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


